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A községi választások.
Fiume, máj. 23.

A városi képviselőtestületben megürese­
dett harminezhárom mandátumot holnap tölti 
be a választópolgárság. A választásnál két 
párt áll egymással szemben : az autonómpáti 
es az egyesült ellenzék. Az autonómpárt jelölt­
jeinek névsora különösen a magyarság köré­
ben keltett nagy visszatetszést, egyrészt azért, 
mert a listában, mint ismeretes, a magyarokat 
teljesen mellőzték. másrészt pedig azért, mert a 
jelöltek közt olyan túlzók is vannak, mint 
például Kitscher Ferdinánd.

E őrelátható tehát, hogy a holnapi vá­
lasztásnál az egész magyarság az egyesült 
ellenzék jelöltjei köré fog sorakozni. Az ellen­
zékhez tartoznak a mérsékeltebb irányú olaszok, 
valamint a horvátok is. Barcsics Erazmus 
horvát országgyűlési képviselő a «Növi List« 
mai számában felhívást tesz közzé, amelyben 
felszólítja a horvát választókat, hogy az 
egyesült ellenzék jelöltjeire szavazzanak.

A szövetkezett ellenzék jelöltjeit fogják 
támogatni a nemzetközi szoczialisták is, akik­
nek két jelöltjük szerepel az ellenzék listájá­
ban. Mint hírlik, a szoczialisták testületileg, 
piros zászlók alatt fognak felvonulni a válasz­
táshoz, hogy egy tömegben adják le szavaza­
taikat.

A két párt küzdelme tehát előreláthatólag igen 
heves lesz és az egyesült ellenzek bízik 
győzelmében.

Az egyesült ellettaék választási 
felhívása

Az egyesült ellenzék a mai délelőtt folya­
mán falragaszokon olasz és magyar nyelvű 
választási felhívást tett közzé. A magyar fel­
hívást itt közöljük :

Polgártársak ! Magyarok 1 Itt az idő, hogy 
az urnákhoz járulva, legszebb polgári jogunkat 
es kötelességünket gyakorolhassuk. Szól ez 
még mindazoknak, akiket szavazati joguktól 
az uralkodó klikknek eleddig nem sikerült 
megfosztania.

Magyarok ! Legyen ott mindenki, akinek 
meg megvan a választójoga. Éljen /igával s 
teljesítse kötelességét. A pillanat komoly. E 
hó 24-ikén pénteken, fog eldőlni Fiume sorsa 
jobbra, vagy balra.

Ebben a szerencsétlen városban már alig 
élhet meg az ember a lakáshiány, a lakbér­
uzsora, az élelmiszerek hihetetlen drágasága, a 
hallatlanul felsrófolt fogyasztási adók miatt. A 
klikk pártfogása mellett űzött haluzsora, a 
közegészségügy teljes rendezetlensége, a csa­
tornázatlan és sepretlen utczák a tuberkulózis­
ba. zillusok milliárdjaival, melyekről csak időn­
ként terelik el a ügyeimet a vízvezeték tifusz- 
’ . czillusai ; mindez égbekiáltó módon hiv tel 

e. linket arra, hogy vagy vándoroljunk ki 
inn í, vagy bízzuk a városi ügyeket eszüknél
es jellemüknél fogva hivatottabb férfiakra.

A városházán most uralmon levő közke­
reseti társaságtól mást, mint a fentemlitett «ló­
kat», meg nem kaptunk, legfeljebb a nyílt ut-

czasovon és mindenütt állandóan szított ma- : 
g/argyülöletet. Ezek az emberek nem kép j 
se.i másra, mint igen alacsony színvonalú po- i 
litizálásra, mely végtelenül nevetséges volna, 
ha nem rína ki belőle a mngyargyíilölet. Leg­
főbb ideje, hogy tehetetlenségükkel, önz-tiikk ! J 
magyargyiilöletükkel, irredentizmusukkal együtt j 
örökre eltűnjenek a fiumei közélet teréről.

Es el fognak tűnni, ha minden magyar vá- I 
lasztó mint egy ember szavaz azzal a listával, 
mely a következő neveket tartalmazza : Can te 
József, Camerra Rikárd, Cosulich Béla, Colazio 
Antal, Curet János, Denk Árpád, Frankovich 
János, Gelletich János, Gotthardi Józset, Geyer 
István, Jugo Antal, Koller Ede, Loibelsberger 
Benedek, Mattiassi Lajos, Manasteriotti Amadé 
dr., Meynier Károly, Munari Elek, Pausi Jó­
zsef Lajos, Polonio-Balbi Mihály, Pillepich 
Santo, Placsek Ferencz, Randich János dr., 
Sirola Ferencz dr., ifj. Tuchtan József, Weber 
Fausztin, Zustovich Jusztinián.

Ezek a nevek kellő garancziát nyújtanak 
. arra, hogy viselőik megválasztása esetén vá- i 

rosunk közéletében a faji gyűlölködés helyét 
a különböző anyanyelvű polgárok békés , 
egyetértése, vállvetett munkája, — az önérdek 

- és kizsákmányolás' helyét a nép széles réte­
geinek jóletét ezélzó a'kotások, a titkos és 
nyílt irredentizmus helyet a magyar haza ; 

; őszinte szeretete fogja elfoglalni.
Választópolgárok 1 Magyarok ! Tettre j 

fel ! Fel az urnákhoz ! Ne maradjon el közű- j 
lünk senki. Teljesítse mindenki kötelességét 1 
maga, családja s magyar nemzete iránt : és j 
győzni fogunk. Velünk az igazság, a becsület, j 
Velünk vannak a terrorizmustól nem félő jó- 
zan, hazafias olasz és más nyelvit polgártár- ; 
síink. Ha helyt áll mindegyikünk, ha mint j 
egy ember, a teljes tisztával szavaz minden : 
magyar, nem törölve abból egy nevet sem : a . 
diadal feltétlenül biztos.

Tettre fel! Szavazzon mindenki ! ,
A szövetkezett ellenzéki partok 

l 'égrehajtó Bizottsága.
Választási fondorlatok.

Alig jelent meg az egyesült ellenzék vá­
lasztási felhívása, nyomon követte egy piros- 
sarga plakát, amelyen ismeretlen jelölők «Ma- 

; gyarok választási bizottsága» aláírással egé- 
! szén uj jelölt-listával állottak a választók elé.
. Hir szerint ezt a plakátot egy olasz újságíró 

készítette és czelja nyilvánvalóan az ellenzéki 
! választók félrevezetése veit. Hogy ezt elérhesse,
I fölvette a jelöltek közé több magyar vá- 
j lasztópolgár nevét is. Az otromba csel
! azonban nyomban kudarezot vallott. A listába 
! fölvett jelöltek egymásután tiltakoztak a ne­

vükkel történt visszaélés ellen, az egyesült el­
lenzék végrehaitóbizottsága pedig a következő 
plakáttal figyelmeztette a választókat a rossz­
akaratú kői iesfogasra :

Magyar választópolgárok ! Ma reggel egy 
piros-sárga plakát jelent meg a falakon, 
amelynek czélja, amint a tartalmából kirí, nem 
egyéb, mint a jóhiszemű választók megtévesz­
tése. Reméljük, nem akad olyan hülye magyar, 
alti felül az autonóm konyhából kikerült emez 
együgyű fogásnak. A bolond listán foglalt 
magyar nevek viselői mély megbotránkozással 
tiltakoznak a

----- Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 filler.

magyarság jelöltjei az Egyesült Ellenzék 
jelöltjei. Az Egyesült Ellenzik Végrehajtó Bi­
zottsága.

Az autonómpárt is közzétett délután ' / 
plakátot, mely azt hirdette, hogy a szövetke­
zett ellenzék jelöltjei közül Can te József, Ca­
merra Rikárd, Colazio Antal, Gelletich János, 
Geyer István, Jugo Antal, Koller Ede, Meynier 
Károly, Munari Elek, Randies János dr., Sirola 
Ferencz dr., ifj. Tuchtan Józset és Weber 
Fausztin nem fogadták el a szövetkezett ellen­
zék jelölését.

Erre az egyesült ellenzék végrehajtó bi­
zottsága a következő czáfoló plakátot tette 
közzé :

Választópolgárok I Az autonómpártnak rI- 
jas és az ismeretlenség homályába burkolt csel­
szövéseire nem reflektálunk. Jelöltjeink CH- 
tetich János kivételével, aki három tanú előtt 
örömmel fogadta el a jelölést és azután visz- 
szalépett, valamennyien megmaradnak jelölte - 
fésűknél. Tehát ne kételkedjünk biztos győ: el­
münkben. Szavazzatok le mint egy ember a 
szövetkezett ellenzek listájára, amely őszinte 
kifejezése a polgári igaz érzelmeknek.

A szövetkezett ellenzék végrehajtó 
bizottsága.

Utczai zavargás.
Felháborító dolog történt ma este kilencz 

órakor a város kellő közepén. Manasteriotti 
Edmondo, az egyesült ellenzék egyik vezér­
embere, a Korzón sétálgatott, midőn egyszei re 
rátámadt egy ellenpárti csoport és bánta'mazri 
akarta. Manasteriotti a Korzón végig az F - 
zsébet-téren levő Vranyczány-házba menekült, 
amelynek kapuját hirtelen bezárták mögött“, 
hogy megvédelmezzék üldözői elől. A vérsze­
met kapott üldözők azonban még ekkor sem 
tágítottak, hanem elkezdték döngetni a kaput. 
A ház előtt csakhamar nagy tömeg verődött 
össze, amely óriási lármát csapott és fe­
nyegetőig viselkedett. Eközben értesítették 
a dologról a rendőrséget, mire nagyobb 
csapat rendőr vonult ki a zavargás színhelyére. 
A zavargók még ekkor sem tágítottak, úgy 
hogy a rendőröknek kivont karddal kellett 
szétverni a zavargó tömeget. Manasteiiottit 
ezután, hogy megóvják a bántalmazástól, rend­
őri fedezettel kisérték haza.

A választás rendje.
A szavazatok leadásának idejét holnap 

reggeli 8 órától délutáni l óráig tűzték ki. A 
szavazás két szavazatszedő bizottság előtt fo­
lyik. A belváros választói a városháza nagy­
termében, az a/községek választói pedig a kis­
teremben szavaznak.

A választási helyiségbe csakis azok lep­
hetnek be, akik választói igazolványnyal bír­
nak. Az igazolványok a választás légéig 
Suppancich segédhivatali igazgatónál ^váro=- 
háza ll. emelet, 10. számú szoba) vehetők át.
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LEMTJABB.
Táviratok és telefon-hírek. —

A képviselöház ülése.
Budapest, máj. 23. A képviselöház 

mai ülésen 
H z folytatta 
I rgyalását.

Brody Ernő személyes megtámadta- 
rás rzimén reflektál Darányi Ignáez föld-

ég utóbbi beszc-

Justh Gyula elnökölt. A 
a cselédügyi törvényjavaslat

miniszternmet icsugyi 
dere.

Okolicslnív László a javaslat mellett 
beszél.

Vidd Aurél szerint a javaslat rossz ; 
olyan, mint a többi hasonló törvény, 
amely a sztrájkot lehetetlenné akarja 
u nni. Nem fogadja cl a javaslatot.

Horváth. József szerint ezzel a javas-
ügy razdá-

A javaslatot
lattal a miniszter (elültette 
kát, mint a szoczialistákat. 
nem lugadja el.

Teres* Jv/.svt és Csernoch János a 
to. .enyjavaslat mellett szólaltak.

Az ülés végén Szabó István interpel­
lált a gvdimegvei belvizek szabályozása 
tárgyában.

' Darányi Ignáez földmivclésügyi mi­
ni szt r megnyugtató válaszát a I híz tudó­
in; a: vette és ezzel az ülés véget ért.

A delegaczió megválasztása
Budapest, május 23 

ház a delegácziót mái legközelebb, 
a nvári szünet e'őtt megválasztja.

A TENGERPART

sát, csupán arra kérik őket, hogy azokat 
a módosításokat, amelyeket már a bizott­
ságban elvetettek, n Házban mellőzzék.

Erdőégés Budapest mellett.
Budapest, május 23. A Lipótmezei 

tébolyda közelében levő fenyveserdő ma 
délután kigyuladt. A tűz lattára az elme­
betegek között óriási pánik ütött ki. A tü­
zet nagvnehezen sikei tilt lokalizálni, 
bis dk, hogv az erdőt telgynjto Tk.

ion május 24.

Azt

Árvíz Eszéken.
Eszek, máj, 23. A Dráva 

rost elöntötte. Sok háznak 
kellett lakoltatni.

az alsóvá- 
a lakóit ki

Vasúti tolvajok.
Arad, május 23. A rendőrség nagy­

szabású tolvajbandának jutott a nyomára, 
amely a vasúti szállítmányokat rendsze­
resen meglopta. A fölfedezés következté­
ben két vasit ti a/t/s zt agyonlőtte
is hanninezhat vasúti alkalmazottat állá­
sától felfüggesztettek.

A kormány és a Norddeutscher 
Lloyd A o Des ti Napló» Írja : Annak idejűn 
mega-lük, hogy a kormány tárgyalásokba 
kezdett a Norddeutscher Lloyddal, a Német Le- 
vanle-vonaliat es a Magyar Keled Tengerhajó­
zási Társasággal, hogy az utóbbi vállalatot 
egy nagyszabású vállalattá, «Magyar Lcvante- 

j Vonal »!á alakítsák át. Az uj vállalatot a 
. . , r. , „ ! kormány egy félmillió korona sZubvenczióban 

A xvp\ isuio-. ízesítene. Az uj társaság tizenegy hajóval 
mc$? a Braiiából és ('■alatzból kiinduló és importra 

I irányuló forgalmat látna el. A hír fői emit Vé- 
’ sekor megjegyeztük, hogy a terv megvalósitá-

Tisz.» István hirdetési átalányai.
Budapest, máj. 23. A zárszáma­

dási bizottság ma qste tartott ülésén 
tárgyalta a-ét a .OO.OuO koronás tételt, 
amelyet 1904-ben Tisza István gról

tor­sában alig bízunk, mert a kormány nem 
dithat mi’liókat egy oly hajózási vonal 
venczionálására, melyre csak nemrég alakult 
egv társaság és amelynek érdekében ugvszól

= Százmillió vasútépítésre. Annak 
idejen megírtuk, hogy a magyar kormány a 
hadügyminisztérium sürgetésére Horvátországot 
Dalmácziával ö-szekötő uj vasút kiépítését 
tervezi. A tervbe vett három vonal közül 
valószínűen a Kninboi Hot \ átoiszágon kei es. - 
tül vezető vonal vétetik első sorban f gy 
lembe, mely Ogtilinnal csatlakoznék a mrgya- 
államvasutak fiumei vonalához. A kormány 
ezt a vonalat a Fiúméba tervezett uj vonali- 
akarja összekötni olyképpen, hogy Ogulin. 
alagút segítségével a tengerparttal kapcsolna 
össze. Ez építés költségéi mintegy 120 m- liu 
koronát tennének. Az osztrák kermány, mely 
a lika — dalmácziai vasút építésénél Magyar- 
országnál jobban van érdekelve, föltételképpen 
más határvasuthoz való csatlakozást és e^ck.e 
vonatkozó koilczessZiót követel. A magva'- 
kormány — igen helyesen — addig nem akar 
komolyan tárgyalni a kérdésben, amíg az 
osztrák kormány bele nem egyezik abbr, hogy 
a Itassa—oderbergi vasút osztrák vona'at a 
magyar érdekeknek megfelelően át nem alakít­
ják. Magyarország — teljes joggal — azt kö­
vetelt, hogy Annabergnél egyenes összekötte­
tésbe lépjünk Poroszországgal, vagyis, hogy a 
szóbanforgó vonalrészen a második vágányt 

kiépítsék es hogy a forgalmat az egyenes 
összeköttetésnek megfelelően szabályozzák. Ez 
más szóv al azt jelenti, hogy a magyar iro ­
mány az osztrák érdekeket szolgaló dalmát 
vasút kiépítéséért az annabergi csat'akozást 
követeli, igen jellemző, hogy az osztrák kor­
mány a magyar kormány követelését megta­
gadta. De még jellemzőbb az, ami' ol jó 
helyről értesülünk — hogy a horvátok az 
utóbbi napokban azt követeltek a megy» ' 
kormánytól, hogy a szóbanforgó vasutat epitse 
ki, mert az horvát érdek. Epitse meg a vasi- 
tat a kormány akkor is ■—mondják a hon-átok 
— lm az osztrák kormány nem hajlandó az 
annabergi csatlakozás kérdéseben engedni. 
Megjegyezzük, hogy a vasút kiépítéséie vonat­
kozó tervek teljesen készen vannak. A vonal 

1 kiépítését a magyar kormány egy konzor- 
szub-! v'ziumra akarja bízni, melynek tagjai a Kcres.- 

‘ kedelmi Bank, az Agrarbank és a bécsi Vnion-

magat

bank. Az állam a tőkeösszeg három százaléké
ván csak most hozott törvényt. A tárgvahfsok Íklimalozását garantálja. A vasút építési köh- 

tbba is maradtak, mert a kormány, se8eit Dlenczvenotmillio koronában irányoztákcsakugyan
. különösen Wékerle mini-zterelnök, nem volt

miniszterelnök az állaimasuti pénztárból j1;i■ iandc> szuíbvenczidnalni egy teljesen fölös­
leges válla'atot, mely végeredményében

elő, melyből 
fizetni.

Horvátország nyoiczmilliót ft

hirdeted átalány czimén fölvett.
Eder Antal előadó bejelentette, hogy 

a lii- ott.-ág utasítására eljárt ebben az 
iigyb n a miniszterelnökségnél, ahol azt 
a v iaszt kapta, hogy az ottani irattár- 
b;m erre vonatkozólag semmiféle adat

i ne­
met hajózás érdekeit szolgálná. Pilis, a Nord­
deutscher Lloyd volt igazgatója, aki a tárgya­
lásokat a magyar kormánynyal folytatta, idő­
közben kivált a Norddeutscher Lloyd köteléké­
ből, mert nem tudta tető alá hozni tervét. 
Most aztan azt halljuk, h így a kormány

v, _v elszámolás nincs. Ezért azt javasolja, tárgyalásokat tovább folytatja a Norddeutscher 
hogy Tisza István grófot a házszabályok Lloyddal, abból az egyszerű okból, mert a 
atapj'n a bizottság elé hívják, s ha nem megigvn a magyar igaz

jelenne meg, vagy nem adna felvilágosí­
tást, akkor a bizottság ehhez képest há­

mozzon.
Többek felszólalása után a bizottság 

elhatározta, hogy / / c kér le Sándor minisz­
terelnöktől és Kossuth Fcrencz kereske­
delemügyi minisztertől bekéri a hivatalos 
aktákat és ezután határoz a továbbiak 
iránt

..^atust. Mi nem 
melyet

vállalat
kérünk atstiől a magva' 'igazgatásból, 
a Norddeutscher Lloyd dirigál. Az ország 
nem szubver.czionaihat milliókkal egy fölösleges 
hajózási vonalat azért, hogy az. igazgatóta-

KT LÓN FELE.
— Uj tengeralattjáró hajók Béc.

bői jelentik, hagy ti haditengerészet kísérleti 
osztálya szamara rendelt lief amerikai tenger­
alattjáró hajónak összeállítását kólában már 
megkezdték. .A haditengerészet vezetősége Kiéi­
ben, a Germania-huj ógyárban két újabb, ha­
sonló szerkezetű hajót rendelt meg és ezek­
nek a próbautja fényesen sikerült, A tenger­
alattjáró hajók űrtartalma 270 tonna s rész-

nacsát kétharmadrészben magyar tagokból lógjak ben gőz-,részben villamerőre vannak berendezve, 
megalaldtam. Állítólag az uj vohál kevesebb . . . .. .Menetgyorsasaguk órán kint kilencz. mérföld. 

Áruk egyenktnt 750,000 korona. Szállítási 
határidejük 19US. május 8.

— Házasság. Mao- Vilma kisasszonyt, 
.... , az elhunyt Má<w Zsigmond, a »Fiume« volt

"‘'L""- '10h.x a • 1,1 L v'-tltse 161 -’’W I a akaija szer;<eS-ztőjenek leanvat eljegyezte Dobo.zv László
ei.m a kezet Bnnlan es t.alatzon at Ma- fővárosi postatiszt. 

gyarorszagra Ha nemet kezre bízzuk levantei ,
Budapest, máj. 23. A pénzügyi bi-; kivitelünket, akkor a n< met társaságok leg- Szállítások <i hadi tengeres 2.01

zottság mai ütésen' folytatta a vasutasok j »><$ f ■részére* A közös hadügyminiszter leküldte a
fizetcsrendezéséről szóló

vasutasok fizetesrendezése.

szubvencziót kér, mint amennyit a szabadhajó­
zási törvény nyújtana. Mi lehet cmögött ? 
Semmi más, mint olyan titkos megegyezésben 
való reménykedés, melynek holderejét azok 
sem tudják, akik az egyezséget kötni fogják. ; 
Világo 
te

Kereskedelmi Múzeumhoz a haditenge-... .; t , . Éppen özeit legyünk résén.
101 venyjavaslat hopy a szerződést « magyar kormány, daczára teszel által szükségelt nagyobb beszerzésekre 

Vtsát .s végül a vita folytatását a ft "közvélemény tiltakozásának, a közeli na- valamint az úgynevezett kézi bevásárlásokra
fel

Arról értesülünk,
a magy

a Közvélemény tiltakozásának
pókban meg akarja kötni. E czelból Wiegand, vonatkozó részletes jegyzéket, melyekben 
a Norddeutscher Lloyd vezérigazgatója a na- van sorolva, hogy az egyes ezikitekből mennyi 

I pókban Budapestre érkezik. Foltes'zszük, hogy darabonként (egysegenként) az átlagos beszer- 
I a kormány az utolsó pillanatban meggondolja ’ '-ési ár, továbbá, hogy minden egyes czikkből 

Budapest, május 23. A koatiCZiÓS j a dolgot es a súlyos érvek előtt meg fog a hadügyi kormány mennyit szerez be Ma-
A koalicziós pártok értekezlete.

, hajóin-. Nem l.iszszük, hogy a szerződést a 
kormány megkösse, mert íöiteszszük róla, hogy 
a ma;;\ ar hajózást nerti fogja kiszolgáltatni a 
nemet v .Halainak, mely végül a nemet keres

gyarországon es mennyit Ausztriában. E 
jegyzékeket az érdeklődők- a m. kir. Keres- 
écdelmi Mu/.éttm igazgatóságánál (V, Aka- 
démia-uteza 3.) a hivatalos órák alatt meg­

dobna Xlagyaror- tekintnetik, csetle. 
h alják

rövidet)!) is ka p-

szombati ülésre tűzte

tiltok ma
amely;' a esclédügvi törvényjavaslat 
részletes tárgyalását folytatták es megál- 
l.ipodtak abban, hogy a képviselőházban 
nem korlátozzák a képviselők felszólalá-

gyüttes értekezletet tartott.is

tedelmi
szagot

politika

...
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__ Kirándulás Pólába x pünkósd-
. ,,ámapiara tervezett tengeri kirándulás Palába 
t kedvezőtlen időjárás miatt loganatositható 

iiern levert, a kirándulás kedvező idő esetén e 
lm 2ti-nn, vasárnap fog a »Tátra« név ti termes 
i-v-i!sgőzössel megtartatni. Indulás Fiúméból 
j",. r<rel 7 órakor. Indulás Pólóból vissza este H 
órakor. Menetár oda es vissza személyenkint 4 
korona.

— A betegsegélyzőpénztár köz­
gyűlése A betegsegélyzőpénztár a hó 20-án, 
va-árnap délelőtt 10 és fel ór..kor tartja ren- 
des évi közgyűlését a Ciotta-utczai városi 
elemi iskola nagytermében.

Árverés az állomáson A vasúti 
kocsikban es az állomási helyisegekben elha­
gyott tárgyak : bőröndök, táskák, kalapok, 
ruha es fehérnemiiek, esernyők stb. e ho 24-en 
délelőtt 9 urakor a vasúti állomáson a regi 
tüzőri laktanyában nyilvános árverés utján el 
jognak adatni. A bevetek a vaio-.i szegény- 
alap gyarapitására fogják fordítani.

— Liussinpiccolóban épülő gó- 
zq«ÖL . A Martinolich-féle lussinpiccolói hajó­
gyárban az idén szokatlanul sok a munka. 
XÍost készült el a »S. Giorgo« nevű kis 
üagunai gőzös \ c’cnczc szamai a. A his hajú 
150 tonnatartalommal hír és 34 méter hosszú, 
mélységé 6.20 méter,4szélessége 3 méter. Cé- 

I pezete 370 lóerőre van berendezve és 300 
utas befogadására alkálmas. A hajógyárban 
készül a Magyar-horvát hajóstársaság három 
legújabb gőzöse, kettő egyenkint 600 tonna- 

: tartalommal és egy szál óngőzös. Az Austro- 
Croata is rendelt egy gőzöst a lussini czégnel. 
F • a gőzös lesz az uj végi iái 
első hajója

idén A mindnyájunknál. Akár nagy, akár 
kiest, akar jelentékeny, akár jelentéktelen le­
gyen az a szerep, amelyet játszik, Virág!) Fc- 
rencz' mindig teljesen átgondolt es lelkiismere­
tesen megjátszott, jellemző es megkapó alaki- 
kitást produkál benne, amelynek hatása meg­
marad lelkűnkben. A színjátszó művészetnek 
ez az igazi próbája. A közönség tehat két­
ségtelenül szívesen meg fogja ragadni az al­
kalmat, hogy holnap este kimutassa szeretet ét 
e nem mindennapi művészember iránt, aki 
úgyszólván esteről-estáce osztogatja szét lelke 
gazdag adományait, hogy gyönyörködtessen és 
mulattasson bennünket. Virágh jutalomjátéka

elhagyni készült a színpadot, az ajtóküszöbön 
megakadt az egyik laba es a művésznő csont­
törést szenvedett. A súlyos baleset miatt nem 
folytathatták az előadást. A közönség osztat­
lan sajnálattal értesült a balesettől.

Műsor
Pénteki n : l iragJi bereue ’. jutalomjájfi-. 

kául » \ szabin nők elrablása«. bohózat
jy atfiháti‘’i itt először « X ko dusgrót». 

A setter fájónak e szép v.enejü operettjét, tutwiv 
Budapesten cs Becsben igen nagy sikert ara­
tott, elsőrendű szcepo» t tsb rn muta, i ne 
Ralin színtársulata, amely hetek óta nagy 
szorgalommá’ es ambicztóvai készül reá

........... f>„n«th Lajos k.onagv vezetese mellett, aki
alkalmából «A szabin nők elrablása», Schönthan j Budapesten tíVbb mí'tfszá szór vezényelte 
Pál cs Ferencz e nálunk is kedvelt, elmés és L xiagyar Színházban a »K<>lAusgriM»-ot A 
mulatságos bohózata kerül színre elsőrendű darabban a ! -szerepek t B !' < >us/ii.
szereposztassa!, ameA-ben Afitner Ilka, Kovács Baltáné ( -A hen._ 1 ! ■■ -■1 "■ ■ ‘J.
Aizi, Kende Paula, Szechy Sári, X'tragl, Ke- s5y'a»u■ 'j«t- *
vencz, Lsiky l.asálo, Szőreghy Gyula es Ma- j Vasárnap délután, mciseke t Paly i.rnkkab
das Pista jatszsz.ák a hálás vezető szerepeket.

— Kabarét előadás a karszemóly- j 
zet javára. A magyar szint szezon vege 
Jelé hajlik . június 5-én búcsúzik el a magyar 
színtársulat a tiumei közönségtől. Búcsúzóul , 
nagy kabaret-eloadás lesz a társulat kar sze­
mélyzete javára .Az előadáson két kitűnő hangú 
műkedvelő : I rankfurter X ilmos es líirth Pál 
urak is közreműködnek a színtársulat elsőrendű

»Milliárdos kisas-zony», operett.
Vasárnap esti ■>A koldus 
szór. 

:r f« másod-

tagjain kívül. Az igen érdekesnek ígérkező elő- 
hajóstái saság I a«ias gazdag műsora a kővetkező:

J. lést.
— Egy világítótorony katasztró- j Nyitány, jatíjsza a varost zenekar,

fája. Bordeauxból táviratozzak : A C.oubre- ( 2. Prolog, irta Bokor Imre, előadja Had-
Világítótorony, melyet 1895-ben építettek a nk Anna. . „ ,., , r .. , ,
Vlaronne folyó torkolatánál, a múlt éjszaka | 3. Opera-attak, eneklt ballane Csík lé
összeomlott. Azon a helyen, ahol a világitó' 4 Kuplek es parodtak. Előadja Itrágh
toronv állott, a hullámverés szokatlanul erős, .Ferencz. ...
ugv, hogy a torony alapjai már 1896-ban j 5. Kozak- tancz le,ti Janossy \ Ja.
meg kellett erősíteni, meri a viz alámosta.: 6. Magyar népdalok eneklt Htrth Pál,
Emberéletben a.. összeomlás kárt nem czitnpalmon kisen áladas fist.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szmeszto;
Murai Jenő.

Kihdótttlíijülnnos i
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

bÖSS$Nf>ieiä©l9©
FEICZI PE1TSIO.
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

r
okozott.

SZÍNHÁZ.

7. Hipnotizmus, párjelenet. Előadják 
Stake Sándor és Ss. Garat Pits.

8. Operett-ária a «Modell-«bőL, énekli 
B. Repássy Guszti.

9. «Izé», előadja Sstlassy Juliska.
10. Kekvók, táncz duett, lejtik lánossy 

Vilma es Baross Géza.
1 1. Szünet alatt es az egész előadás fo­

lyamán Sziklai Miklós mint Serenissimus.

$a$Yszálfó @lri{#entcáo

1 Nyári és téli üdülőhely 
a és tengeri fürdő. <=>

--------------)of-----------

12. Olasz
II. rést. 

dalok, énekli Frankfurter Vil-

— «Szép Ilonka» ma esti előadását kis 
számú közönség nézte végig Igaz ugyan, rtogy a 
választási mozgalmak is igénybe veszik mo-t 
a közönséget, mindazonáltal csakugyan elszo­
morító, hogy a magyarság milyen csekély ér­
deklődést tanúsít itt a magyar színtársulat 
előadásai és a magyar szerzők színpadi alko- • 13. Opera-áriák. Énekli Rédey Szidi.
tásai iránt. Az előadás pedig megérdemelte , 14. Angol tnnez es kuplek, előadja Sáfrány
,.nj,v, n nno-yohb érdeklődést; Ball Arié Csík X ilmos. .volna a nagyon, ereiéin u- , 15. Fráter-nóták, énekli Halmos,Gyula
Irén .(Mátyás király ) es Kedey bzidi 'öze, pérjhez m.eRl'ek-e ? Monológ. Elmondja
honkn), jo játékukkal es s-/.<p énekükkel sok (ánay Hits
tapsot arattak és' tetszettek a többi főbb szt-;
repíők is, akiknek alakítását már a darab előbbi ;
előadásaiból ismeri a közönség. ' j , ... ... I

Virágh Ferenc* jutalomjateka. Az ének- és táncz-számokat zongorán j
Ball* Kálmán színtársulata holnap, pénteken jtuséríTí : Donáti! Lajos karnagy és Gellert Pál

17. Opera-részletek. Énekli Bcjry György.
18. Kuplek. Ének i Kovács Gizi.
19. Táncz duett Lejtik lánossy Vilma és

A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton. a-, fürdő skiyzek-ben 

— - 'fekszik. r " :
Modern Ixtrendezés. — 
kávéltáz és étteremmel 

Lift villanyvilágítás — 
Olvasó tóvvm 

If Idvgvizgy ügyintézőt — 
— Meleg házi fürdők. —

VÍKTflrties klsiolgálás
Nérückelt árak.

este jutalomjátékot rendez kitűnő komikusa, | karmester 
Virágh Ferencz javára. Virágh !• erenczet nem j Kapossy Józsa balesete Mint
kell külön figyelmébe ajánlanunk a közönségnek : | NagyKikindá,ól Írjak : Kafiossy Jozsa, a Fiume- 
ismeri es szereti őt az egész színházlátogatóLban A .smert énekesnő, aki ez ,do szerm 
publikum. Es ezt a szereidet hűségesen ki is Polgár Károly szintársula.anak kedvelt príma 
érdemelte ez az istenáldotta, igazi művész, aki donnája, e hó 18-an a «Harang» cz.mu zenes 
meleg szivéből fakadó pompás humorával már | legendában lenyes sikerrel enekelt. Előadás 
oly »'ok kedves estét szerzett tavaly is a»Lkö,ben. midőn a közönség zajo- tap^aMoízt

Eladó bútor.
I Különféle bútor elutazás miatt olcsón el­

adó. Via Pomerio V. szám, ajtó 8.

Elsőrangú
helybeli részvénytársaság keres mielőbbi 
belépésre perfekt saldakontistát. Ajánlatuk 

postai iók 18.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle radio - activ

igmánda keserűvíz az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.

ii ., YThrncnsim-vk Bltoílktísélfflk mc'g.itiasara, ugvszmtcn kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérba.jokba.i, továbbá
:,u"' ^"zel n sárgaság, mai- cs IeVdagauat, anuiy.-r, csuz és koszx uyurl,

Cr.1'" J ÄS l -Sí ¥iam*~ä mm « S ----------- ---- - — «» —
K tendő más fajtakeseruvizekkel.
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KOV.itS-HHI N K. EMIL

Rudouils penziója
A fiirdo központján, a Curparkkal szemben.

DO fikvís Lift. Feriik a házban.

A 7. cl j ;! .1 agyarsag találkozó helye 

Minden kényelem! 
TELr.FO!T23 ES-A-InX.

Szobák 2 koronától feljebb.

Pensio Villa Melanie
ABBAZIA

a Szegő szanatórium mellett

Saját házi és tengeri fürdő. Jvíinden 
szobából gyönyörű tengeri kilátás.

===== Olcsó líraik. =====

ERI’ART

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

fMích Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás. 
Genfi és Glashütte féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

1907. május 24

Hotel és penzió Plesch Bristol szálló Rákóczi vendéglő
ABBAZIA

Reichsstrasse (azelőtt villa Thaller '.
Min<lt*ti szóimból kilátás a ten­

gerre. Olvasó, étkező es zeneterem. 
Villan)világítás, fürdők a házban. 
Kitűnő konyha. Napi ellátás szobával 
T koronától feljebb.

Atbazla.
Nagy kávéház és étterem.
Elsőrangú ház, pazar fényűzéssel beren­
dezve Minden bal/ionos szobából gyö­
nyörű tengeri kilátás Figyelmes ki 
szolgálás. Pensio családok és magáno­

soknak mérsékeli árak melleit

Modern kényelem. — Mérsékelt árak.

Az uj kivándorlási palotával szemben.
Tulajdonod Gulyás László.
Valódi magyar konyha. Étkezésre 

elfogadok előfizetőket.
Ebéd és vacsora 20 forint.
Gyönyörű kerthelyiség kuglizóval 

nyárára.

Cantrida
fürdő és vendéglő. 

^egnYiltiDájusBhen. 

Bérletjegyek, ^ *
az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz. 

Tisztelettel

^Előtti -Alajos
fürdőtulajdonos és vendéglős.

.ELEKTRA SZALON“ Szoba és czimerfestó
(>1 o/.góféliykvpék .

(Corso 14. szám, szemben a postaépülettel). 

1907. május 8-ától május 14-ig

Kitűnő uj műsor.
Állandó előadások.

Hétköznapokon d. u. 5—10-ig. 
Vasárnapokon d. e. 10— 1-ig és 

d. u. 7,4—11-ig.

Belép ti d.ij :
I. hely 50 fill., gyermekeknek 10 éven 
alul 30 fill. II. hely 20 fill., gyer­

mekeknek 10 éven alul 10 fill.

vállalat.
Van szerencsénk a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy Via 
dvl Pl no S. szám alatt czimer-, 
szobafestő és mázoló-üzletet 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és íiveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mely tisztelettel
Kurz Frigyes és tsa

Via del Pino 8 szám.

JPC
A n. é. közönség szives tudomására hozom, 

hogy a közismert

JClotild szállót és fürdőt
Beőlne-Svisálcon

ismét saját kezelésembe vettem át. Kitűnő grob- 
niki domácsi bor, valamint a kedvelt kőbányai 
polgári sör kimérése. Megszálló vendégek szá­
mára még néhány szépen bútorozott szoba kiadó. 
Meleg és hideg tengeri fürdők és egy gyönyörű 
terrasz közvetlenül a tengerparton állnak a t. 
közönség rendelkezésére.

Tisztelettel
Telefon 472. Resch A. szállodatulajdonos.

xc
fc 1

CIRIWENICÄ
SZÁLLÓ ÉS PENSIO

C1RK VEflIC R.
fi magyarság legkedveltebb központja.

Szobák gyönyörű tengeri kilátással. 
Családok resztre nagy kedvezmény.

Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára

— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
oalettczikkek és szépitőszerck, stb. stb.

s##ssss##ssssssss A Fiumei Népbank Részvény - Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

Szájpadlás nélküli szabadalmazott elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám-
FOGSOROKflT ára CS S'ro-szamlara; ......... .

egy darabból kizárólag koszit

PEISCH LEO
fogműterme, az Adamich-tér sarkán Via Lido

2. 11. emel. (Rinaldi ház)
F naponta d e. 8 12 és d. u. 2—6,

Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen

hitelt nyújt folyó számlára es elfogadványokra ;
leszamitol váltókat cs kereskedelmi értékeket;
kibnysat csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába; ~ "
\esz ts elad éitékpapiiokat, kiillöldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket;
előleget nyújt árukra es értékpapírokra ;végez cl.

Foghúzás, arany-ezüst és porczellán-plombirozás. „ . , — --------- ——
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok . mcgOTlZ CS kezd értéktárgyakati

porczellán v> arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- és ” ------------------------- —
smaitoi fogsoruk. gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékekKatonatisztek, allami cs vasúti tisztviselők jelen- . !---------------------------------------------- ---------------------------L—í____________- K L?> K1SU1 SUU Llu.Ne.te
tekeny mérséklésben részesülnék. inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;

fizetésekét eszközöl mérsékelt teltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.
Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

-Telefon 226. sz.


